



生物与化学工程学院  
(农学院)

# 博金

主办单位: 攀枝花学院生化学院

承办单位: 分团委学生会

主 编: 刘东康

副 主 编: 张 颖

指导老师: 巩元勇 张子萱

编 辑: 禹俊良

2024年4月17日 总第138期

## 我院开展“中国式现代化的本质要求”主题党课



11月28日, 我院党委书记刘东康以“深入理解和把握中国式现代化的本质要求”为题, 在产教融合大楼16楼为学院学生会干部, 学生党员、预备党员讲授党课。

主讲人围绕中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化、深刻认识中国式现代化的本质要求和中国特色社会主义的内在联系、牢牢把握推进中国式现代化的重大原则展开。党课为大家梳理了中国近代以来的革命史, 从在中华民族复兴之路上中国共产党所做出的贡献的方面解答了中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化的问题; 党课结合中国特色, 从“人口规模巨大的现代化”、“全体人民共同富裕的现代化”、“物质文明和精神文明相协调的现代化”、“人与自然和谐共生的现代化”、“走和平发展道路的现代化”的方面来让大家认识中国式现代化的本质要求; 从坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放, 坚持发扬斗争精神来讲解如何实现中国式现代化。

此次党课结合国内外事例, 对中国式现代化进行深度解析, 帮助大家更好地理解和把握中国式现代化本质要求, 同时对提升学生干部、学生党员思想素质, 领悟党的二十大精神具有积极意义。

## 我院举行退伍复学学生座谈会

11月27日中午, 为了解我院退伍复学学生的学习情况, 为学生提供在学习上的帮助, 学院在二楼会议室召开了2023-2024学年第一学期退伍复学学生座谈会, 学院党委书记刘东康、学生科科长巩元勇、21、20级辅导员以及退伍复学10名学生参加会议。

会上, 退役学生表示通过入伍的方式自己的心智变得更加成熟, 在吃苦耐劳方面得到了磨练, 对国家的国防建设有了一个深刻的认识, 同时表达了学院对退伍大学生的帮助和鼓励, 部分学生表示自己的主要问题是在档案转移上需要学院帮助协调解决, 在学习上存在部分问题, 参会领导针对不同问题提出了相应的解决方法。

刘东康表示, 退伍学生们有血性, 有着爱国的志向和肯吃苦耐劳的劲头, 希望他们能够保持着这个精神努力投入到学习中去。刘东康对同学们提出了三点期望: 第一是退伍不退质, 第二是退伍不褪色, 第三是退伍不落伍, 希望同学们能够展现出军人特有的品质, 将一腔热血以及吃苦耐劳的本色带进校园, 成为我院学子们学习的榜样。

此次座谈会的召开, 加强了我院领导与退伍复学学生之间的交流, 了解了退伍学生的目前近况及主要问题, 为退伍学生尽快适应复学的学习节奏提供了帮助。



## 学宪法, 讲宪法 ——我院开展宪法宣讲会

11月29日晚, 为弘扬宪法精神, 努力营造学宪法、讲宪法、守宪法的良好氛围, 在“12.4”国家宪法日即将来临之际, 我院于一教1-2举行了宪法宣讲会。此次宣讲活动以“民以法为本, 行以法为准”为主题, 旨在宣传宪法基本知识、提高同学们对宪法了解。本次宪法宣讲会特邀我校法学院宣讲团成员及指导老师张鉴为同学们进行详细讲解。学院2023级全体同学参与宣讲会。

法学院的宣讲团成员向同学们阐释了学习宪法知识的重要意义, 讲解了关于宪法的基本知识, 强调宪法是国家的根本大法。他们表示, 当代大学生对尊重宪法、维护宪法、自觉遵守和实施宪法有着义不容辞的责任。为了让同学们对宪法有更深入的了解, 宣讲团还邀请现场同学演绎情景剧以模拟现实生活中的案例。

张鉴对本次宣讲会作出总结。他提出了本次宪法宣讲会的必要性, 指出本次宣讲会现场存在的问题, 阐明了宪法在平时生活中为我们带来的便利和权利。他告诉我们, 作为普通人, 在未来的生活中, 工作学习都需要宪法的帮助, 他强调我们要维护宪法的权威, 法无授权不可为, 我们也要学会行使宪法赋予我们的权力, 做到与时俱进, 与宪同行。

本次宣讲会的召开, 帮助同学们加深了对宪法的认识和理解, 增强了法治意识和法治观念, 取得了良好的宣传效果。同学们表示今后一定会正确使用宪法维护自己的权力, 将宪法落实到自己生活的各个方面。



## 青春飞扬, 谁“羽”争锋! ——我院在羽毛球赛中荣获佳绩

近日, 攀枝花学院第十九届羽毛球比赛落下帷幕。在比赛中, 我院健儿们大显身手, 充分展示了各自的技艺和团队合作精神。他们在赛场上用高超的球技、默契的配合以及勇猛的攻击, 赢得了观众的喝彩声和欢呼声。无论是高球、扣杀还是吊球, 都展现出了精湛的球技, 让观众们大饱眼福。经过激烈的角逐我院运动员们最终取得了以下优异的成绩:

- 男子单打: 王文杰 第一名
- 混合双打: 王文杰、唐雅茜 第一名
- 女子单打: 唐雅茜 第二名
- 女子单打: 王佳琪 第五名
- 女子双打: 王佳琪, 王昭雅 第五名
- 混合团体: 第四名





## 鞠躬尽瘁，矢志不渝 ——2009级化学工程与工艺专业李鑫睿校友优秀事迹



李鑫睿，2009级化学工程与工艺专业，在校时曾担任团支部书记，曾获攀枝花学院团校优秀学员、攀枝花学院优秀社会实践团队、

四川省第十一届“挑战杯”四川省大学生学术科技作品竞赛“优秀奖”。

2013年7月到2015年12月他于三台县菊荷乡五圣村担任村主任助理，（2014年12月到2015年12月借调三台县总工会工作）；

2015年12月到2021年6月他担任了三台县石安镇干部，并先后任党政办副主任、主任、纪委副书记、组织宣传干事（2018年2月到2019年9月借调三台县委组织部干部一科工作，2019年9月到2019年12月借调县委“不忘初心、牢记使命”主题教育办公室工作）；

2021年6月到2022年12月担任三台县鲁班镇党委委员、组织统战委员；

2022年12月被任命为三台县鲁班镇党委委员、纪委书记、兼监察室主任。此间，于2017年6月被中共三台县委评为“优秀共产党员”、2018年6月被中共三台县委评为“党风廉政建设及反腐败工作先进个人”。

在工作期间他一直秉持着“为人民服务”的初心，勤勤恳恳工作，为人民谋取福利，在他的努力下当地人民的生活水平也有所提高。

在母校40周年来临之际他表示：四十载风雨，造就精英无数，四十沧桑，培育桃李满园。身在他乡不问远，同为母校争殊荣。感念师恩，前学不忘后来人。愿母校的发展日新月异，培养出更高层次的人才！教师和广大学子自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，为谱写新时代中国特色社会主义新篇章做出卓越贡献！

身为学长的他也向学弟学妹送出祝福：我一直都相信付出一定会有收获，那些看似不起波澜的日复一日，会突然在某一天让人看到坚持的意义。希望学弟学妹在最好的年纪，努力去追寻自己所热爱的，即使前路漫漫，步伐慢慢，但请你们相信“前途很远，也很暗。然而不要怕，不怕的人面前才有路。”去追寻吧，祝大家万般熙攘化清风明月，四方梦想皆如愿以偿！

## 传道授业，共书母校丹青史 ——2002级生物工程专业邓建梅校友优秀事迹



邓建梅，2002级生物工程专业，现任我校生化学院2021级辅导员，在校学习期间担任过生化学院组织部部长，是一名成绩优秀且办事认真的优秀校友。

毕业后，在2009年，她选择了回到母校工作，从入职至今共发表了26篇论文，其中作为第一作者的有13篇，中文核心7篇，SCI收录

2篇，EI收录1篇。作为项目负责人和主研人员参与研究的课题共25项，其中主持省市级11项，教研教改项目7项，已结题5项，在研2项，指导国家级大创项目2项，省级大创项目3项，校级大创项目5项。参研10项，主编校内实验教材1部，主编教材1部，参编教材3部，参与专利2项。她在职期间获得过四川省职业教育教研成果一等奖、四川省2022年高校就业创业指导金课大赛西南片区金课等荣誉。

母校40周年庆在即，她想对培育自己的母校送上祝福：情系攀院，祝福母校。四十年的风雨兼程，四十年的饱经沧桑，永不停留，明德、砺志、博学、笃行，永远追求，团结、奋进、求是、创新，攀大明天会更美好！

她对学弟学妹们的未来充满期待，她想告诉他们：人生如路，需从荒漠走向繁华，希望在校的学弟学妹们把握好在校的学习生活，巩固好自己所学的专业知识，学会将专业知识与社会相结合，更要学会如何为人处事。

## 深自砥砺，燃糠自照 ——2012级化学工程与工业专业吴军校友优秀事迹

吴军，2012级化学工程与工艺专业，在校时曾担任班长，曾获得四川省大学生“生命之星”科技邀请赛二等奖。

业精于勤，慌于嬉

2016年7月吴军进入四川仁安药业有限责任公司担任车间技术员，2017年12月获得仁安药业优秀员工称号；

2019年7月担任车间工艺主管，并在同年12月获得总公司倍特药业优秀员工称号；

2020年2月担任车间主任助理；

2021年1月担任车间主任，在2021年、2022年连续两年获得优秀党员称号。

开始工作后的他一直恪尽职守，以勤奋好学、认真细致的态度对待工作中的每一件事。

在母校40周年到来之际，他为母校送上了真挚的祝福：感谢母校的教育之恩！祝福母校40岁生日快乐！祝福母校越办越好！祝福母校明天会更好！

对于学弟学妹他想说：亲爱的学弟学妹，你们要好好珍惜校园生活，当你走出校园进入社会后就会发现学生生活是多么的美好，你们要抓紧在学校的学习时间，无论是专业还是其他方面。相信你们会有更美好的明天！



## 恪尽职守，除暴安良 ——2004级环境工程专业肖华校友优秀事迹

肖华，2004级环境工程专业，现任攀枝花市公安局西区分局清香坪派出所副所长。

持心如衡，以理为平

毕业后，2009年5月，肖华进入攀枝花市公安局西区分局宝鼎中路派出所担任民警；2014年3月至2019年11月在攀枝花市公安局西区分局法制大队担任民警；2019年11月至2022年1月在攀枝花市公安局西区分局刑事侦查大队担任副大队长；2022年1月至今在攀枝花市公安局西区分局清香坪派出所担任副所长。在职期间肖华先后荣立个人三等功三次，嘉奖4次，全市扫黑除恶专项斗争先进个人等荣誉。在进入工作后他肖华一直不忘初心，一心为民，以严谨、认真、公正的态度去对待每一次的工作。

在母校40周年到来之际他表示：四十载风雨，造就精英无数，四十载沧桑，培育桃李满园。祝福母校越来越好，再铸辉煌。作为学长他想对学弟学妹们说：珍惜大学四年的宝贵时光，做有意义的事，做快乐的事，不负青春，不负自己。

